Uklad UCY 74194

Uklad UCY74194 jest czterobitowym dwukierunkowym rejestrem przesuwajgcym,
spetniajgcym wszystkie wymagane przez projektanta urzadzen lub systemow funkcje.
Rejestr ma réwnolegte wejscia i wyjscia, szeregowe wejscia dla przesuwania w prawo
i w lewo, wejscia rodzaju pracy oraz asynchroniczne i niezalezne od innych wejs¢, wejscie

zerowania.

Oto podstawowe funkcje rejestru:
— wprowadzanie réwnolegte,
— przesuwanie w prawo,
— przesuwanie w lewo,

- blokada zegara.

Wprowadzanie réwnolegle jest realizowane synchronicznie z narastaniem zbocza impulsu
zegarowego przez przytozenie czterech bitow danych na wejscia réwnolegte i utrzymywanie
obu wej$¢ rodzaju pracy (SO i S1) w stanie wysokim. W czasie wprowadzania réwnolegtego
wejscia szeregowe (SR, SL) sg zablokowane. Przesuwanie w prawo jest realizowane, gdy
na wejsciu SO jest utrzymywany stan wysoki, a do wejscia S1 jest przytozony niski poziom
logiczny. Dane sg wprowadzane z wejScia wprowadzania w prawo (SR) i przesuwane
wzdtuz rejestru w prawo synchronicznie z narastaniem zbocza impulsu zegarowego.
W czasie przesuwania w prawo wejscia rownolegte danych sg zablokowane. Przesuwanie
w lewo jest realizowane, gdy na wejsciu SO istnieje stan niski, a na wejsciu S1 wystepuje
stan wysoki. Dane sg wprowadzane z wejscia wprowadzania w lewo (SL) i przesuwane
wzdtuz rejestru w lewo synchronicznie z narastaniem zbocza impulsu zegarowego. W czasie
przesuwania w lewo wejscia réwnolegte danych sg zablokowane. Blokada wejscia
zegarowego nastepuje, gdy na obu wejsciach rodzaju pracy (SO i S1) jest przytozony stan
niski. Zmiany stanu na wejsciach rodzaju pracy (S0 i S1) powinny nastepowa¢ w czasie gdy

na wejsciu zegarowym istnieje stan wysoki.
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Dziatanie logiczne rejestru okresla tabela stanéw:

Wejscia Wyijscia Funkcja
CLEN | Reodzaju | CLK | Szeregowe Rownolegte oA | oB | oc | @D
pracy
51 | 82 SLSI |SRSI| A | B | C D
L X X X x X X | X X | X L L L | L Zerowanis
H X X L X X X | X X | X | QAD | GBO | QCO | QDO -
H H H ) X x a|lb|lc|d a b C d Wprowadzan'e
rownaoleghe
H L H I X H X | X | X | X H [ QAn | QBn | QCn | Przesuw w
H L H ) x L x| X X | X L QAn | GBn | QCn prawo
H H L I H X X | x| X | X |QBn |(QCn (QDn| H Przesuw w
H H L I | X X | X X | X | QBn [ QCn | QDn L lewo
H L L X x X X | X ¥ | X | QAD | GBO | QCO | QDO Blokada
H  — stan wysoki
L — stan niski
X  —stan dowolny
| — zmiana stanu z niskiego na wysoki

QAO0, QBO0, QCO0, QD0 — wartosci odpowiednio QA, QB, QC, QD, ktére byty przed

ustaleniem warunkéw podanych na wejsciach.

QAN, @Bn, QCn, QDn — wartosci odpowiednio QA, QB, QC, QD, ktore byty ustalone

na wyjsciach przerzutnikow przed ostatnig zmiang na
wejsciu zegarowym ze stanu niskiego na wysoki.

a, b, ¢, d — wartosci ustalone odpowiednio na wejsciach A, B, C, D.




